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 Grußwort des 1. Vorsitzenden  
 und König Ellac 
 
Liebe Freunde der Unkeler Hunnen,  

  liebe Besucherinnen und Besucher,  
 
mein erstes Lager als 1. Vorsitzender und „Chef an der 
Tafel“ steht bevor und ich freue mich, wenn ihr zahlreich 
zu mir kommt und mit uns zusammen ein paar gesellige 
Stunden verbringt. 
 
In dem Sinne möchte ich Euch/Sie alle recht herzlich bei 
uns im Herzen von Unkel willkommen heißen. Tauchen 
Sie mit uns ab in eine andersartige Welt, fernab von 
Stress und Social Media. Lassen Sie den Alltag hinter 
sich und erleben mit uns zusammen das Flair unser al-
ler Geschichte. Sei es bei den Rittern, den Mongolen, 
Cowboys oder bei uns, den Hunnen… eben eine Zeit-
reise durch mehrere Epochen. 
 
Seien Sie dabei, wenn befreundete Vereine und Gruppen ins Lager einmarschieren, 
ihre jeweilige Standarte vorneweg, und uns an der Tafel ihre Aufwartung machen. 
Lassen Sie sich in den Bann ziehen vom Geplänkel an der Tafel über weitreichende 
Schlachten, reiche Beute und den Tribut, den man gerne zahlt, um friedlich zusammen 
dieses Lager zu feiern.  
 
Natürlich können Sie sich auch selbst reichlich stärken, Gebrät und Naschwerk, Met 
und Gerstenbräu sowie Steppensud und Gebrösel – besuchen Sie uns auf der weit-
reichenden Händlermeile. Auch Felle, Geschmeide und Wolliges werden Sie hier fin-
den. Mitmachaktionen für Groß und Klein und vieles mehr. Lassen Sie sich überra-
schen. 
 
Aber auch in diesem Jahr wäre all das nicht möglich gewesen durch den unermüdli-
chen Einsatz aller unserer Mitglieder – aktiv wie inaktiv – sowie den zahlreichen Freun-
den und Förderern unserer Aktion für Dat Kölsche Hätz und den Förderkreis Bonn. 
Bitte berücksichtigen Sie unsere Sponsoren, die Sie in dieser Festzeitschrift finden, 
bei Ihren nächsten Einkäufen. 
 
Aber auch Sie selbst helfen dabei, den Kindern ein Lächeln ins Gesicht zu zaubern. 
Mit jedem verkauften Uncele auf unserem Lager können wir erneut zahlreiche Sach- 
und Geldspenden an die Vertreter beider Häuser überreichen.  

 
Ich rufe Ihnen unseren Schlachtruf „Unca-Lö“ zu! 
 
Ihr/Euer König Ellac 
 
 

(Dennis Vollmer, 1. Vorsitzender) 
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Vorwort des Orgaleiters und 
König Attila 
 

 
Liebe Freunde und Besucher der Unkeler Hunnen, 
 
das Zepter zu übergeben an eine junge Schar 
brauchtumsbegeisterter Hunnen war für mich ein 
großer Schritt, aber er war richtig und gut, denn ich 
weiß, dass sie alle mit frischem Wind unseren Verein 
in eine junge Zukunft führen werden. 
 
So werden Sie dieses Jahr eine verjüngte Tafel rund um meinen Nachfolger, 
König Ellac, sehen. Ich kann mich mehr um die Gäste auf dem Lager kümmern 
und insofern Sie alle recht herzlich und gerne auch persönlich willkommen hei-
ßen.  
 
Ich lade Sie ein, mich anzusprechen und mit mir sowie allen anderen zusam-
men, ein paar schöne, gesellige und friedlichen Stunden im Auel der Unkeler 
Hunnen zu erleben.  
 
Als Orgaleiter habe ich mich in den letzten Wochen und Monaten – zusammen 
mit dem Vorstand des Vereins – um all das gekümmert, was Sie nun auf un-
serem Lager im Fritz-Henkel-Park erwarten dürfen: abwechslungsreiche Ein-
drücke und Genüsse für Augen, Ohren und alle Sinne. Lassen Sie sich über-
raschen.  
 
Mein Dank geht an alle, die mich persönlich, aber auch den gesamten Verein, 
in seinem Vorhaben unterstützt haben. Ohne Euch/Sie könnten wir ein solches 
Lager nicht stemmen! 
 
Herzlichen Dank auch an alle befreundeten Vereine, die wieder mit uns lagern 
und natürlich an Sie, liebe Gäste und Besucher, die uns motivieren, weiter zu 
machen. 
 
Ich freue mich auf Sie/Euch alle und auf ein Miteinander beim Lager. 
 
Vielen Dank und Unca-Lö, 

 
  Ihr König Attila und Orgaleiter 

 
(Harry Vollmer)   
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Grußwort des Stadtbürgermeisters,  
Schirmherr des 9. Lagers und 
unseres Logaden Ardarich,  
Gerhard Hausen 

 
 

Liebe Unkeler Hunnenhorde, 
liebe Besucherinnen und Besucher  
des 9. Hunnenlagers, 
 
beim Begriff „Hunnen“ haben wahrscheinlich die 
meisten Zeitgenossen das Bild eines wildgeworde-
nen Stammes vor Augen, der nur Angst und Schre-
cken verbreitet. Wie schön, dass sich hinter dem 
hartgesottenen Schein bei uns in Unkel ein echtes 
Sein mit großem Herzen verbirgt. Wenn die KG 1. Unkeler Hunnenhorde 2005 
e. V. auch im Jahr 2019 ihr Lager im Fritz-Henkel-Park aufschlägt, dann freuen 
sich nicht nur viele befreundete Vereine, mit dabei zu sein. Das Schöne am Un-
keler Hunnenlager ist nämlich auch, dass es offen ist für jeden und zum Frei-
zeittreffpunkt für alle Gäste aller Generationen wird. Das Flanieren über die 
Händlerstraße, Musik in den Ohren und kulinarische Spezialitäten im Gaumen 
sowie eine Atmosphäre, die wie aus einem Kinofilm wirkt, bilden die Mischung 
für eine unterhaltsame Reise in die Fantasie. Damit setzt das Hunnenlager ein 
weiteres lebensfrohes Ausrufezeichen im bunten Veranstaltungsspektrum un-
serer schönen Stadt.  Als Schirmherr des Unkeler Hunnenlagers, bin ich glück-
lich feststellen zu können, dass wir auch hier gemeinsam für Unkel wirken. 
 
Allen Beteiligten, Mitwirkenden und Gästen wünsche ich unbeschwerte Stunden 
mit viele tolle Erlebnissen im 9. Unkeler Hunnenlager. Das Schönste aber, was 
wir erleben können ist, dass kranke Kinder und Jugendliche auf das große Herz 
der Unkeler Hunnen bauen dürfen. Denn mit dem Hunnenlager werden auch in 
diesem Jahr der Förderverein für krebskranke Kinder in Köln "Dat Kölsche Hätz" 
und der Förderkreis für krebskranke Kinder und Jugendliche in Bonn unterstützt. 
Freude ist ja das Einzige, das sich vermehrt, wenn es geteilt wird. In diesem 
Sinne: Ihnen und Euch allen viel Freude am 9. Unkeler Hunnenlager. 
 
 

Gerhard Hausen 

Stadtbürgermeister der Stadt Unkel 
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Grußwort zum 9. Lager  
der KG 1. Unkeler Hunnenhorde 2005 e.V. 

 
 
Im Namen der Verbandsgemeinde Unkel, 
des Verbandsgemeinderates, der Bürger-
schaft sowie persönlich, grüße ich sehr 
herzlich zum diesjährigen Lager der KG 1. 
Unkeler Hunnenhorde 2005 e.V. 
 
Ich freue mich, dass der Fritz – Henkel – 
Park auch 2019 wieder von zahlreichen Völ-
kern in historischen Gewändern und der 
Historie nachempfundenen Behausungen 
belagert wird.  
 
Der Verein Unkeler-Hunnenhorde 2005 e.V. 
unterstützt schon seit Jahren die Initiative "Dat Kölsche Hätz" sowie den Förderkreis 
Bonn. Auf dem jährlich Ende April stattfindenden Lager, können erkrankte Kinder mit 
ihren Geschwistern einen kostenfreien Tag verbringen und alle Attraktionen hautnah 
erleben. 
 
Auch unter dem neuen König Ellac (Denis Vollmer), der den Thron von seinem Vater 
König Attila übernommen hat, werden die Tradition und das soziale Engagement in 
vorbildlicher Art und Weise weitergeführt. Tradition ist auch für König Ellac, das Feuer 
zu erhalten und nicht Asche zu bewachen. 
 
Die krebskranken Kinder werden sich wieder besonders über die Einladung freuen. 
Das soziale Engagement der Unkeler Hunnenhorde hat sich nah und fern herumge-
sprochen, so dass die Gäste gerne kommen um ein paar herrliche Stunden unter 
freiem Himmel zu erleben. 
 
Für dieses lobenswerte Handeln sowie die Bereicherung des kulturellen Lebens in der 
Verbandsgemeinde Unkel bedanke ich mich ausdrücklich. 
 
Auch in diesem Jahr haben die Organisatoren und vielen fleißigen Helfer wieder ein 
abwechslungsreiches und umfangreiches Programm für ihre Besucher auf die Beine 
gestellt, welches allen Gästen ein erfolgreiches und gut besuchtes Hunnenlager be-
scheren wird.  
 
Das Wochenende wird also ganz bestimmt sehr kurzweilig und ich wünsche Ihnen 
einen sehr guten Verlauf des 9. Unkeler Hunnenlagers und verabschiede mich mit 
einem kräftigen 
 
Unca-Lö 

 
Karsten Fehr 
 

http://www.dat-koelsche-haetz.de/
http://www.foerderkreis-bonn.de/
http://www.foerderkreis-bonn.de/
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1. Unkeler Hunnenhorde 2005 e. V.  
sammelt für krebskranke Kinder 

 
 
 

Die Karnevalsgesellschaft 1. 
Unkeler Hunnenhorde 2005 
e. V., an der Spitze, Harry 
Vollmer, alias König Attila, 
veranstaltet alljährlich ein 
großes Lager im Fritz-Hen-
kel-Park in Unkel am Rhein. 
In der weitläufigen Parkan-
lage können die großen und 
insbesondere die kleinen 
Besucher zahlreiche At-
traktionen erleben. So lagern 
neben den Hunnen auch 
Wikinger, Mongolen, Kelten, 
Cowboys, Süd- und Nord-
staatler, Landsknechte, Rit-
ter und viele weitere Gruppi-
erungen mehr.  
 
 

Neben Bogenschießen und Ponyreiten können alle Behausungen besichtigt und so das 
Leben von damals hautnah erlebt werden. Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt;  

 
Das Hauptaugenmerk liegt der Unkeler Hunnenhorde an der Unterstützung der Initiativen 
Förderkreis Bonn und „DAT KÖLSCHE HÄTZ“. Einen ganzen Tag lang können krebskranke 
Kinder alles kostenfrei erleben. Mit nach Hause nehmen sie neben den zahlreichen 
Eindrücken und leuchtenden Kinderaugen noch Präsente für ihre Einrichtungen. Hierfür setzt 
sich die Horde – mit Unterstützung zahlreicher Geschäfts- und Privatleute in und um Unkel – 
mit ganzer Kraft ein.  

 
Weitere Info unter: http://www.unca-lö.de 

 
Liebe Hunnen, auch wenn ich dieses Mal nicht dabei sein konnte, möchte ich euch für euren Einsatz danken! 
Ihr seid ein Stück DAT KÖLSCHE HÄTZ: André Acs 

 
Euer André Acs 

 

                                                           
 

 

 
DAT KÖLSCHE HÄTZ             
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Grußwort 
 
 
Als überzeugter und langjähriger Karnevalist, als großer Freund dieses schönen rheinischen Brauchtums und 
nicht zuletzt auch als heimischer Abgeordneter des Deutschen Bundestages entbiete ich allen Aktiven und 
Gästen des diesjährigen Hunnen-Lagers einen herzlichen Willkommensgruß.    

 
Essen, Trinken, Attraktionen – volle drei Tage lang steht der Fritz-Henkel-Park in Unkel am letzten April-Wo-
chenende bei freiem Eintritt wieder ganz im Zeichen des hunnischen Treibens am Ufer von Vater Rhein. 
 
Von Freitag bis Sonntag werden den Besucherhorden beim 9. Unkeler Lager erneut zahllose Darbietungen 
und Vergnügungen sowie Genüsse für den Gaumen und für die Sinne geboten – eine Zeitreise durch mehrere 
Epochen inklusive. Mit einem Wort: ein wahres Feuerwerk der Unterhaltung und der guten Laune. 
 
Kein Wunder, dass deshalb wieder zahlreiche befreundete Horden, Stämme und Vereine ins Lager des Hun-
nenkönigs pilgern, um sich bei hoffentlich schönem Wetter an immer neuen Höhepunkten und Attraktionen 
rund um das bunte Treiben zu erfreuen. 
 
Ganz besonders danken möchte ich den Organisatoren des jährlichen Hunnen-Lagers sowie den zahlreichen 
Geschäfts- und Privatleuten für ihre langjährige Unterstützung des Fördervereins für krebskranke Kinder e.V. 
Köln „Dat Kölsche Hätz" und den Förderkreis für krebskranke Kinder und Jugendliche Bonn e.V. Diese Kinder 
und ihre Angehörigen haben wahrhaftig unsere Empathie, unsere Zuwendung und unsere Hilfe verdient! 
 
Und die Aktiven und die Freunde der KG 1. Unkeler Hunnenhorde 2005 e.V. beweisen auf diese Weise ein 
weiteres Mal ihr vorbildliches ehrenamtliches Engagement! 
 
Allen Mitwirkenden und Gästen des 9. Hunnen-Lagers wünsche ich drei Tage voller unvergesslicher Erleb-
nisse und viel Spaß und Unterhaltung in unserem schönen Unkel. 
 
Auf ein Neues – mit König Attila, mit König Ellac und ihrem Gefolge! 
 
Und mit dem hunnischen Schlachtruf: Drei mal Alaaf und Unca-Lö! 

 

     
          Erwin Rüddel, MdB 

 
 
 
 

 
 

Erwin Rüddel 
 

Mitglied des Deutschen Bundestages 
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Lagerdankeschön 14.07.2018 
 

 
Liebe Leserinnen und Leser, 
 
jedes Jahr ist die Durchführung des Un-
keler Lagers für alle Helferinnen und Hel-
fer eine Herausforderung und verlangt ei-
niges an persönlichem Einsatz. Sei es bei 
der Planung, Organisation und nicht zu-
letzt bei der Durchführung selbst.  
 
Hier insbesondere zu nennen die Auf- 
und Abbautage, der Thekendienst oder 
alle anderen Arbeiten – zum Teil auch für 
alle Gäste unbemerkt -, ein jeder leistet 
hier seinen Beitrag, denn alle machen 
durch ihren Einsatz das Lager erst mög-
lich. Und das wird jedes Jahr vom Vor-
stand entsprechend gewürdigt.  
 
 

Das traditionelle Dankeschön für alle Helfer fand 2018 im Garten unseres 1. 
Vorsitzenden Dennis Vollmer statt.  
 
Man traf sich bei bestem Wetter zum Grillen diverser Köstlichkeiten und auch 
Salate, Dips und andere Leckereien sollten nicht fehlen. Es wurde viel gelacht, 
das eine oder andere kühle Bier und andere flüssige Kehlenschmeichler getrun-
ken und natürlich bis spät in die Nacht gefeiert und über das vergangene Lager 
resümiert. 
 
Alle waren und sind sich einig – die Mühen haben sich gelohnt und ein solches 
Dankeschön gibt Kraft für das nächste Lager. Und dieses steht nun aktuell vom 
26. – 28.04.2019 wieder an. Damit lässt auch das Dankeschön 2019 nicht lange 
auf sich warten.  
 

Unca-Lö 😊 

 
 
 
 
 
 



Seite 16 
 

 
 
 
 
 

 
  



Seite 17 
 

 

 
 
 

 
 
 

  



Seite 18 
 

 
 

 
 
Wenn in einer Familie ein Kind schwer erkrankt, stellt dies den gesamten Familienalltag auf den Kopf. 
Das Familienhaus wird für alle Familien mit einem kranken Kind, dass im neuen Eltern-Kind-Zentrum 
(ELKI) des UKB Bonn behandelt wird, ein Anlaufpunkt in direkter Nachbarschaft zum ELKI sein.  
 

Nur wenige Meter werden die Angehörigen der Kinder vom ELKI gehen müssen, um in ein Haus mit 
wohltuender Atmosphäre, mit einfühlsamer Betreuung und mit ergänzenden Angeboten eintreten 
zu können, damit Familien einen Platz zum Durchatmen und Kraft schöpfen haben: 
 

• Unterkunft auf dem Klinikgelände 
• Gelegenheit zum Austausch mit anderen Eltern 
• 42 Zimmer und Apartments 
• Beratungs- und Seelsorgeräume 
• Palliativ- und Nachsorgezentrum 
• Gemeinschaftsraum und Elternküche 
• Waschmaschinen/Trockner 
• Terrasse, Garten & Spielplatz 
• kindgerechte Ausstattung, Spiel- und Bastelzimmer • Schulungs- & Trainingsraum 
 

Ob Frühgeburt, Herzerkrankung, Krebserkrankung, chronische, neurologische oder extrem seltene 
Kinderkrankheiten; das Familienhaus wird für alle Patientenfamilien da sein. Diese Verbindung er-
möglicht Synergien, die allen schwerstkranken Kindern und ihren Familien zugutekommen. 
 

Durch die Verwendung von natürlichen Materialien wie Lehmputz und Holz wird das Familienhaus 
eine gemütliche und gesunde Atmosphäre erhalten, damit sich alle Familien wohl fühlen und ein Zu-
hause auf Zeit vorfinden.  
 

Verschiedene Aufenthaltsbereiche, eine gemeinsame Wohnküche, Sport-, Jugendraum und einen Ak-
tionsraum für Kinder und Geschwisterbetreuung schaffen eine familiäre Umgebung. Daneben wird 
es für alle Projekte des Förderkreises Bonn e.V. erweiterte und bessere räumliche Möglichkeiten ge-
ben um krebskranken Kindern und ihren Angehörigen zu unterstützen. Es wird auch ein Spätfolgen 
und Langzeitnachsorgezentrum aufgebaut, dass vom Förderkreis in Kooperation mit dem UKB betrie-
ben wird, um ehemaligen Patienten mit Krebs im Kindesalter bei Problemen langfristig Hilfe und Un-
terstützung zu bieten. 
 

Das Familienhaus steht allen Familien in Not aus Bonn, dem Rhein-Sieg Kreis und der Umgebung of-
fen, und ist ein großes Projekt zum Wohle aller Familien. Ein solches Engagement kann nur gemein-
sam gestemmt werden und benötigt die Unterstützung vieler Menschen. Die Bauarbeiten haben be-
gonnen und mit Beginn des Frühlings wird auch das Haus langsam aus dem Boden wachsen. Helfen 
Sie uns mit einer Spende dieses Angebot für Familien zu realisieren. 
 

Aktuell wird an der Decke über dem 1. Obergeschoss gearbeitet und das Familienhaus sollen Ende 
des Jahres fertig werden, sodass wir im Jahr 2020 einziehen können. Zum Hunnenlager 2020 gibt 
es dann Bilder aus dem eingerichteten Familienhaus.  
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Karnevalszug Erpel 2019 
 
 

Nach einer langen Karnevalssession 2019 ging es im März endlich auf den Stra-
ßenkarneval zu. In diesem Jahr sollte zum ersten Mal unser neuer Karnevalswagen 
in den Zügen der Region mitgehen.  
 
Nach einer „Last-Minute-Änderung“, um nicht im 
Erpeler Neutor stecken zu bleiben, trafen wir uns 
an Karnevalssonntag bei sonnigem Wetter zu 
der Kölschen-Mess und Rathaussturm in Unkel.  
 
Erfolgreich das Rathaus gestürmt ging es auch 
schon bald zum Karnevalswagen, um diesen mit 
allerhand Kamellen und weiterem Wurfmaterial 
zu beladen.  
 
Im Schneckentempo ging es nun durch Heister bis hin zur Zugaufstellung in Erpel. Die 
Zeit bis zum Start verging im Flug und wir hatten allerbeste Laune.  
 
Dann war es soweit … zahlreiche Jecken säumten den Zugweg und sammelten fleißig 
und waren allerbester Laune. Der Zug umrundete die Altstadt und nach getaner „Ar-
beit“ ging es weiter in die proppenvolle Halle um den Tag mit Tanz und Gesang or-
dentlich ausklingen zu lassen. 

 
Am nächsten Tag ging es 
dann auch gleich wieder 
weiter zum Umzug durch 
Unkel.  
 
Auch hier waren wir mit 
unserem neuen Wagen 
präsent und feierten zum 
Abschluss in der Halle bis 

zum Kehraus 😊 

 
 
3 x Alaaf und Unca-Lö 
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Wir lagern erneut beim…. 
 

Besucht uns auf den Rheinwiesen in Bad Hönningen 
und nehmt Platz an des Königs Tafel 
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  Unsere traditionelle Feldmesse auf dem Lager         
 
 

Wie auch in den Vorjahren, werden wir auch im Jahre 2019 eine Feld-
messe sonntags auf dem Lager abhalten. Damit ist es bereits die 3. 
Feldmesse und wird nun zur Tradition. 
 
Unser Dank geht an die beiden Pfarrer der Pfarrgemeinde, Michael 
Ottersbach und Michael Busch, die unserer Feldmesse wohlwollend 
gegenüberstehen sowie insbesondere Pfarrer Dr. Herbert Breuer, 
Ehrenmitglied Flavius der Unkeler Hunnen und langjähriger 
Freund der ganzen Horde, der auch dieses Jahr erneut die Messe 
in seiner bekannten Art zelebrieren und alle Zuhörer in seinen Bann 
ziehen wird.  
 
Erneut können wieder alle der Sängerin Sabine bei ihrem Halleluja 
lauschen bevor die Lagergäste und Besucher nach der Kommunion 
und dem Schlusssegen herzlich zum Frühschoppen mit der Hunnen-
Happy-Hour und weiteren Lagerzeremonien eingeladen sind.  
 
Danke lieber Herbert für die tolle Messe und wir freuen uns auf 
die 3. Feldmesse in diesem Jahr am 28.04.2019 um 11 Uhr. 
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Oh du Fröhliche! Die Hunnenhorde feiert Weihnachten  
 

Auch 2018 gab es bei den Hunnen 
wieder die traditio-

nelle Weihnachts-
feier im Keller 
des Scheurener 
Hofes. Die Weih-
nachtswichtel 
2018 (Harry Voll-
mer und Ralf 
Swetlik) hatten 
sich wieder sehr 
viel Mühe gege-
ben, allen Ver-

einsmitgliedern ein besinnlich, fröh-
liches und beschwingtes Fest zu bieten.  
Nach den einstimmenden Worten des neuen 1. Vor-

sitzenden, Dennis Vollmer, stürm-
ten alle auf das reichhaltige Buf-
fet bevor der Nikolaus mit Lob 
und Tadel und zahlreichen Ge-
schenken für jedes Mitglied in 
den Keller hinab stieg. 
Mit zahlreichen, lustigen Geschich-
ten, Spielen, dem beliebten Wichteln und Anekdoten des 
vergangenen Jahres feierten alle bis der Morgen graute. 

So manch einer wanderte direkt zum Frühstücksbuffet. 
 
Alle waren sich einig… oh du fröhliche… wir sind auch 2019 wieder mit 
dabei! 
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Lager und Events befreundeter Gruppen in 2019 
Stand: 13.04.2019 

 
 

 
Outlaws Revival e. V. 
24. - 26.05.2019 
(Köln- Heimersdorf) 
 
 
 
Löwenhorde Wahn 
25.05. - 26.05.2019 
(Köln- Wahnheide) 
 
 
 
Hornpötter Hunnen 
31.05. - 01.06.2019 
(Siegburg- Zange) 
 
 
 
Pfingstspectaculum 
07.06. - 10.06.2019 
(Bad Hönningen) 
 
 
 
Löstige-Gladiatoren 
07. – 09.06.2019 
(Köln) 
 
 
 
Herren der Pferde 
08.06. - 09.06.2019 
(Bonn) 

  
Freundeskreis  
Wolsdorfer Hunnen 
15.06.2019 
(Siegburg) 
 
 
Flying Dancers 
15.06.2019 
(Unkel) 
 
 
 
Westerwälder Hunnen 
06. - 07.07.2019 
(Hachenburg) 
 
 
 
1. Kölner Mongolen v. 1984 
16. - 18.08.2019 
(Köln- Heimersdorf 
 
 
 
Hubertusnacht in der     
Greifvogelstation 
Hellenthal   
Hirschbrunft und  
Eulenflugprogramm 
12.10.2019 
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Backparadies E&S GmbH 

 
Am Hohen Weg 

 
53572 Unkel 

 
Telefon: 02224 72986 
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Ein Dankeschön unserem Attila  
 
 

Liebe Gäste, Freunde und Mitglieder der Unkeler Hunnen! 
 
Als langjähriges Mitglied möchte ich einmal einen riesen Lob an Harry 
und Silvia Vollmer aussprechen. Was die beiden auf die Beine gestellt 
haben ist mit Sicherheit nicht normal in der heutigen Zeit. Natürlich 
hätten sie das nicht alles geschafft, ohne ihre fleißigen und treuen 
Mitglieder.  
 
Dass Harry manchmal was kompliziert und stur ist, liegt in der Sache; 
ohne dies kann man sowas wie das Lager der Unkeler Hunnen oder 
andere Events nicht stemmen.  
 
Ihr könnt mir glauben, dass ich weiß, wovon ich rede! 
 
Was ich damit sagen möchte ist, dass ich Fürst Oktar und mein Weib 
Honoria stolz sind, dazuzugehören und dass unser Attila uns noch 
lange erhalten bleibt. 
 
Und unserem neuen Anführer, König Ellac – Dennis Vollmer - 
wünschen wir viel Erfolg und dass er das gleiche, glückliche Händ-
chen wie sein Vater hat.  
 
In diesem Sinne 
 
Unca-Lö und 
 
 
 
 
„watt dunn die Tatare 
– „jare, jare, jare“ 
 
 
 
 
 

von Fürst Oktar und sein Weib Honoria  
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Freitag, 26. April 2019 
 

 
17:00 
 
 

 
Einzug aller Gewandeter ins Lager, Lagereröffnung 
und Entzündung des hl. Feuers durch Schamanin  
Elisha-Kham, Begrüßung durch  
König Attila und König Ellac der Unkeler Hunnen 

 

18:00 

 
Ernennungen zu Kriegern,  
Verleihung des Treueadlers, 
Ernennung eins treuen Gefolgsmannes zum Logaden 
 
 

19:00 
 
Sängerin Sabine  
 

20:00 

 

Tambour Corps Erpel 
 

20:30 
 
Hunnenhochzeit 
 

21:30 
 
Feuerspektakel mit "Burning Knights Feuershow“ 

 

 
bis Ende 

 
 
Party mit DJ Charlie 
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Samstag, 27. April 2019 – 1. Teil 

 
 

 
13:00 

 
 

Einzug aller Gewandeter ins Lager,  
Begrüßung aller Anwesenden durch König Ellac 

13:30 

 
 
 
 
Pummelelfen  

 

 

 
➔ bis 18:00 

 
 

 
Empfang der befreundeten Horden an Ellacs Tafel 

 
 

14:30/16:30 

 
 
 
Flugshow  
 
Greifvogelstation 
Hellenthal  
 

18:00 

 
Spendenübergabe an „Dat Kölsche Hätz“ und  
Förderkreis Bonn 
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Samstag, 27. April 2019 – 2. Teil 

 

18:45 
 
Ernennung zweier Ehrenmitglieder 
 

19:00 

 
 
 
 

 

Sharav Chamin 
 
 
 

20:00 

 
 
 
 
 
 

Die Königin hat Laune 
mit Prinzesschen 
 

 
 
 

20:30  

 
 

Rhythms from the 
Caribbean, Steeldrum 
& Partytime mit den 

Tropical Gangsters 
 

22:00 

 
Großes 
Feuerspektakel mit  

Burning Knights 
Feuershow  

 
 

 
Bis Ende 

 
Party mit DJ Charlie 
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Sonntag, 28. April 2019 

 

 
10:45 

 
Einzug aller Gewandeter zur Feldmesse 

11:00  

3. Feldmesse im Lager 
zelebriert durch Pfarrer Dr. Herbert Breuer 
Begrüßung durch den Schirmherrn, unseren Logaden 
Ardarich und Bürgermeister von Unkel, Gerhard Hausen sowie 
Dankesworte unseres Königs Attila, Harry Vollmer 

 
12:00 – 
14:00 

Hunnen-Happy-Hour – Frühschoppen an der Taverne 

12:30 

 
 
 

Country-Musik mit  
Torry the Cash 

14:00 
 
Eröffnung der Tafel durch König Ellac und Empfang 
der Gäste 

 
15:30 

 

 
Schwert- und Waffenschaukampfdarbietung 
 

 
16:30 

 
Sängerin Sabine 

  

17:30 
 

 
 
 
 

 

Krieger der Herzen  
 
 

  

ca. 20:00 
 

Lagerabschluss  
– alle Anwesenden versammeln sich ums hl. Feuer 
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Unsere Treueadler-Träger 

 
 
 

2012 Harry Vollmer, König Attila 
 
 
 
 
 
 
   2013 Silvia Vollmer, Königin Greka 
 
 
 
 

2014 Orhan Yarimay, Logade Orestes 
 
 
 
  
 

2015 Arno Linke, Fürst Optila 
 
 
 
 

2016 Adi Rath, König Mundzuk 
 
 
 
 

 
2018 Jan Kampler, Logade Edekon 

 
 
 
 
 

2018 Monika Pieschel, Kriegerin Rekam 
 

 
 

2019 ???? 
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Wichtige Hinweise zum Lager und „drumherum“: 

 

Überall auf dem Lager werden verschiedene Vorführungen 

und Mitmachaktionen angeboten, auf die wir Sie hinweisen 

möchten:  

 

- Kinderschminken  

- Stockbrot  

- Wolle filzen 

- Schmiedeaktionen 

- Samstags können die 

Kinder von 15 bis 17 Uhr 

Ponyreiten 

 

Wir wünschen Ihnen viel Spaß beim Erkunden der vielfältigen 

Angebote, Aktionen und Attraktionen. 
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Spendenaufruf 

     
 

Liebe Freunde der Unkeler Hunnen, 

 

„Unca-Lö“ 

 
so lautet unser Schlachtruf und der kann nur 
erschallen, wenn er aus starken Kehlen eines 
gesunden Vereins gerufen wird. 
 
Und da leider ohne Spenden kein Verein 
überleben kann, werden Spenden gerne in jeder 
Höhe angenommen und – falls gewünscht – 
bekannt gegeben. 
 

Ein herzliches D A N K E S C H Ö N ! 
 
KG 1. Unkeler Hunnenhorde 2005 e. V. 
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Die Logaden der Unkeler Hunnen 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

Vlnr: 
1. Reihe Logade Aegidius (Stephan „Bär“ Schmidt);  

Logade Anatolius (Rainer Jünger); Logade Ardarich (Gerhard Hausen) 
2. Reihe Logade Donatos (Bernd Luhmer); Logadin Dschidschia (Elke Luhmer); 

Logade Edekon (Jan Kampler) 
3. Reihe Logade Onegesios (Georg Zumsande); Logade Oebarsius (Ralf Kessel);  

Logade Orestes (Orhan Yarimay) 
Verstorben: Logade Thidrek (Wolfgang Schommers) 

Danke für Eure langjährige Treue und Unterstützung! 
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ICH BLEIBE ATTILA 
 

… aber ich habe das Amt des 1. Vorsitzenden nach nun-

mehr 11 Jahren an meinen Nachfolger abgegeben. 

 

Mein Ziel war und ist 

es, dass die Vor-

standsriege nicht 

„einstaubt“ und junger 

Schwung in möglich-

erweise festgefah-

rene Rituale kommt.  
 

„Junges Blut für 

junge Ideen“! 
 

Dass mein Nachfolger 

als 1. Vorsitzender 

auch gleichzeitig 

mein Sohn (Dennis 

Vollmer) ist, freut 

mich natürlich umso 

mehr, da ich bzw. wir 

es geschafft haben, 

dass hunnische Feuer 

der nächsten Genera-

tion weiter zu geben.  
 

Selbstverständlich bleibe ich als König Attila erhalten, aber 

auch die Tafel wird nunmehr von meinem Sohn, König Ellac, 

geleitet. Bitte erweist ihm ebensolche Treue, wie mir all die 

Jahre.  
 

3 x Unca-Lö  

Euer König Attila  
(Harry Vollmer) 
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Ein dickes Dankeschön… 
…an unsere Nachbarschaft rund um den Fritz-Henkel-Park 

 
Nun folgt schon das 9. Lager und das heißt, dass wir bereits 8 Veranstal-
tungen auf dem Fritz-Henkel-Park feiern konnten.  
 

Verbunden mit erhöhtem Verkehrsaufkommen, vielen Menschen, anders-
artiger Musik, Grill- und Feuergeruch und nicht zuletzt Lachen und Spek-
takel bis in die späten Abendstunden. 
 

All das haben Sie, liebe Anwohner rund um den Park, akzeptiert oder wa-
ren sogar mitten drin im Geschehen und haben mitgefeiert. 
 

Wir bedanken uns für Ihre Unterstützung, Hilfestellung bei Parkeng-
pässen, freundliche Worte und guten Zusprüche während der Auf- und 
Abbauphase sowie die Ihrerseits in Kauf genommenen Einschränkungen 
durch Teilnutzung des Parks oder Umwege aufgrund geänderter Ver-
kehrsführung. 
 

Ohne Sie und Ihre Unterstützung könnten wir das Lager nicht in diesem 
Umfang feiern und wir freuen uns, wenn Sie nicht nur ´nebenan` wohnen, 
sondern Teil des Geschehens sind und mit uns dieses Fest, das zahlrei-
che Besucher in unser schönes Städtchen zieht, gemeinsam feiern.  
 

Erneut finden Sie wieder einen Getränkegutschein in Ihrem Briefkasten – 
kommen Sie vorbei und lernen Sie uns kennen. 
 

Auf unsere Nachbarn unseren Schlachtruf 
 

❖ Unca-Lö  
 

Alle Unkeler Hunnen und ihre Gäste von Nah und Fern 
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Zimmerei 
Henry Donner 

Zum Römerwall 10 
53547 Dattenberg 

Telefon: 02644 3628 
Fax: 02644 3616  
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Wir sagen 

 

 

 

 

Ein herzliches Dankeschön allen, die uns durch Spenden 

und Inserate zur Erreichung unserer Ziele – nämlich ein 

Lächeln im Gesicht der Kinder und ein großartiges Lager 

in Unkel - wirksam und tatkräftig unterstützt haben. 

 

Unseren Gästen und Mitgliedern empfehlen wir, 

diese Firmen bei ihren Einkäufen und Auftrags-

vergaben besonders zu berücksichtigen.  
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Wir gedenken unserer verstorbenen 
Mitglieder und Weggefährten aller 

befreundeter Vereine. 

 

Aus unserem Vereinsleben seid Ihr gegangen 
in unseren Gedanken bleibt Ihr bestehen. 
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Der Vorstand der KG 1. Unkeler Hunnenhorde 2005 e. V. 

 
 
 
 
 

   
 

1. Vorsitzender        Geschäftsführerin    2. Vorsitzender               Schatzmeister 
Dennis Vollmer   Silvia Vollmer  Volker Gerstendörfer   Sebastian Unger 
Tel.: 01525/7902256   Tel.: 0173/5891859    Tel.: 0163/1689471          Tel.: 0176/30451052  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

Geschäftsadresse:  
Brunnengasse 1, 53579 Erpel; Telefon: 02644/998844 

 
Bankverbindungen: 

Sparkasse Neuwied              IBAN: DE70 5745 0120 0030 2015 37  
VR-Bank Neuwied-Linz eG  IBAN: DE51 5746 0117 0005 4163 39   
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

  
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

Bitte vormerken: 
 

Wir freuen uns auf ein Wiedersehen bei unserem Lager im kommenden Jahr vom  

24. - 26. April 2020 
Wieder mit Feldmesse am Sonntag vor dem Frühschoppen! 

Verantwortlich für den Inhalt: KG 1. Unkeler Hunnenhorde 2005 e. V., vertr. d. d. 1. Vors. Dennis Vollmer 
Vervielfältigungen- auch auszugsweise – nur mit schriftlicher Genehmigung des Vereins. 
Verantwortlich für Text und Layout: Silvia Vollmer  
Danke für die Beiträge an:  Dennis Vollmer, Harry Vollmer, Kathrin Gerstendörfer, Gerhard Hausen,  

Karsten Fehr, André Acs, Jan Hennemann, Erwin Rüddel, Monika Pieschel,  
Ralf Swetlik, Gerd Schmitz 
sowie allen Inserenten 

 
 


